Co je to osciloskop (analogovy):

merací prístroj určený na zobrazovanie časových priebehov U,I

a iných fyzikálnych

veličín prevedených vhodnými prevodníkmi na U-tový signál,

umožňuje zobrazenie závislosti 2 U
analógový osciloskop
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Čo treba na osciloskope bezpodmienečne nastaviť, aby bolo možné merať hodnotu jednosmerného napätia?

DC, auto trigger, pri GND nastavit uroven nuly, vertikalny rozsah, jas

Uveďte všetky režimy činnosti elektronického prepínača osciloskopu!

I – prvy signal, II – druhy signal, ALT – vykreslenie obrazov

striedavo, CHOP – postupne vykreslovanie malych usekov, SUM -

sucet signalov

Aku funkciu plnia vstupne obvody osciloskopu (analogoveho)?

filtráca jednosmernej zložky; nastavuje rozsah; zvýšenie citlivosti

(DC/AC filter vstupný delič, zosilňovač); sú tvorené 2 rovnakými

skupinami blokov

Aku funkciu plni v osciloskope casova lupa?

detailnejšie pozorovanie priebehov U, dá sa zvoliť či je na

obraz. celý beh čas. základne alebo len jeho v smere osi x zväčšená

časť (2x,5x,10x)

Vysvetlite funkciu blokov časovej základne a synchronizácie číslicového osciloskopu

Generovanie pílovitého napätia, Time Base, Rýchlosť s/d, Časová lupa, Trigger, Spúšťanie behu časovej základne

Synchronizácia: Generuje synchron. impulzy

Edge – synchronizácia na hranu

Glitch – zákmit

Pulse Width – impulz s definovanou šírkou

State Qualified – podmienená stavom

Edge Qualified – podmienená zmenou

Dropout – výpadok

Blok Synchronizavie spusta casovu zakladnu

Ktoré bloky analógového a číslicového osciloskopu sú rovnaké?

Vstupné obvody, Synchronizácia (so zmenami)

Ako sa zmení frekvenčná charakteristika osciloskopu pri zmene väzby

vstupov (AC/DC)?

Signal sa posunie o jednosmernu zlozku......

Definujte chybu nuly, chybu zosilnenia a integralnu nelinearitu

analogovo-cislicoveho prevodnika!

Chyba nuly: hodnota analog. veličiny, reprezentujúca posunutie

počiatoč bodu prevod charakt prevodníka

Δ0 =Y0S – Y0I ;Y-výstupná veličina

Chyba zosilnenia (sklonu): δS = SS – SI ; SS-smernica

náhradnej priamky (linearizácia skutoč prevod charakt) SI-smernica ideálnej prevod charakteristiky; ΔL =max |Yi – Pi|

integrálna nelinearita:chyba linearity-max odchýlka skutočnej

prevod char od jej priamkovej náhrady

Na čo slúži režim X-Y osciloskopu?

Na obrazovke sa znazornuje zavislost napätia privedeneho na vstup Y od napatia na vstupe X.

Vyuzitie: Meranie VA-Char., Frekvencnych charakteristik

elektronickych obvodov

Akú funkciu má vstup Z osciloskopu?

Jasová modulacia: Umoznuje vytvaranie posuvnych najcastejsie

casovych znaviek na sledovanych priebehoch a v spolupraci

s univerzalnym pocitadlom presnejsie meranie casovych intervalov

Malý rozsah je rovný rozdielu medzi susednými

rozhodovacími úrovňami a nazýva sa krok kvantovania alebo

kvantum q. Všeobecne ho možno vypočítať ako podiel plného rozsahu FSR (Full Scale Range) a počtu výstupných kódov.
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Prvý bit zľava má váhu 0,5 násobok plného rozsahu a nazýva sa

najvýznamnejší bit (MSB – Most Significant Bit), prvý bit sprava má

váhu 2-n násobok plného rozsahu a nazýva sa najmenej významný bit

(LSB – Least Significant Bit). Používajú sa aj názvy najvyšší a

najnižší bit.

Definujte integrálnu nelinearitu AČ prevodníka

Maximalna odchylka medzi prevodovou

charakteristikou a jej priamkovou nahradou.

Definujte diferenciálnu nelinearitu AČ prevodníka

Maximalny rozdiel medzi skutocnym a idealnym krokom

Kvantovania.

čap s prevodom na dĺžku imp.
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čap s odporovou sieťou R-2R
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komparačné ačp
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kompenzačné ačp
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integračné ačp – dual slope
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sigma - delta ačp
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systém na zber údajov
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Prečo sa v číslicových meracích systémoch pred AČP obyčajne zaraďuje vzorkovací obvod (Sample & Hold)?

Vzorkovací obvod odoberá vzorky sledovaného signálu a zapamätá ich na dobu potrebnú na vykonanie AČ prevodu

Prečo býva na vstupe číslicového meracieho systému analógový dolnopriepustný filter?

Na splnenie vzorkovacej teorémy sa pred vzorkovací obvod

umiestňuje analógový dolnopriepustný filter, ten odstráni frekvenčné zložky signálu nad polovicou vzorkovacej frekvencie (protiprekryvný filter – antialiasing filter)

Na čo sa používa dynamický generátor stavu?

umožňuje vnútiť do systému log0,log1, výstup môže byť v log0, log1 a vysokoimpedančnom stave
logický analyzátor
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Vysvetlite použitie logického komparátora!

porovnáva 2 vývody IO; taktovacie hodiny musia byť odvodené od testovaného

Co sposobi nedodrzanie vzorkovacej teoremy?

Prekrývanie fourierových obrazov vzorkov. Nemožnosť úplnej rekonštrukcie povodného signálu, vznik aliasu.

Vysvetlite podmienky, za ktorych mozno z navzorkovaneho

periodickeho signalu vypocitat jeho efektivnu hodnotu!

rovnomerné synchrónne vzorkovanie: m . T = n . Tv

AMS – yákladná štruktúra

Riadiaca jednotka(RJ)

Meracie prístroje(MP) alebo moduly(MM)

Funkčné jednotky = RJ + MP + MM

Prepojovací medzičlánok(interfejs)
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Ake meracie moduly zabudovane do PC sa pouzivaju najcastejsie?

PC- napajanie, ovladanie, zobrazenie Virtualny meraci pristroj Multimeter cislocovy osciloskop logicky analyzator

spektralny analyzator generator signalov

3 zakladne funkcie jednotiek pripojenych na zbernicu GPIB?

Vysielac (V), Posluchac (P), Riadiaca jednotka (R)

3 casti zbernice GPIB? Na co sluzi zbernica udajov?

Funkcna cast, Mechanicka Cast, Elektricka cast

Automaticke prisposobovanie najpomalejsiemu zariadeniu

Údajová zbernica - DIO1÷DIO8, prenáša adresy, povely, namerané údaje

Ktore vodice tvoria zbernicu riadenia prenosu udajov po zbernici GPIB? Na co sluzia?

DAV- -Data Valid- Vysielac

NDAC – No Data Accepted – Prijimac

NRFD – Not Ready For Data - Prijimac

Ktore vodice tvoria zbernicu ovladania systemu GPIB?

IFC – InterfaceClear///ATN – Attention

REN – Remote enable///SRQ – Service Request

EOI – Ende or Identify

Aka logika sa pouziva v systeme GPIB?

Zaporna TTL Logika

Definujte diferencialnu nelinearitu ACP, resp. CAP! Ako sa moze prejavit velka diferencialna nelinearita pri ACP/CAP?

max rozdiel medzi skutočnou a teoretickou hodnotou kroku

kvantovania v celom rozsahu prístroja; ak je dif nelinearita väčšia al. rovná ako krok kvantovania potom pri AČP-na výstupe budú chýbať niektoré číselné kódy, pri ČAP-prevodová char nie je monotónna

Vysvetlite funkciu rozpoznávača slov v logickom analyzátore!

Prechod z počiatočného do stavu pamätania

Pri akých meraniach je obmedzujúcim parametrom maximálna rýchlosť AČ prevodníka v číslicovom osciloskope? V akých jednotkách sa udáva?

Pri vzorkovani v raelnom case Rýchlosť AČP sa vyjadruje v miliónoch prevodov za sekundu (megasamples/second - MS/s)

Vysvetlite rozdiel medzi režimami peak-detect a envelope, average

(priemerovanie) číslicového osciloskopu!

Peak Detect: sa vstupný signál vzorkuje vždy s maximálnou

frekvenciou AČP a zapamätáva a zobrazuje sa minimálna a

maximálna hodnota v intervaloch zodpovedajúcich nastavenej

rýchlosti časovej základne

Envelope: pri ktorom sa predchádzajúce navzorkované priebehy nemažú, ale zostávajú zobrazené. Výsledkom je zachytenie pásma, v ktorom sa sledovaný signál pohyboval vrátane prípadných jednorazových alebo občasných zákmitov, výpadkov a podobne Average:Potlacenie sumu v uzitocnom signaly – osciloskop pri nom pocita a zobrazuje plavajuci priemer jednotlivych realizacii sledovaneho signalu. Podmienkou je kvalitna synchronizacia osciloskopu

Vysvetlite náhodné vzorkovanie v ekvivalentnom čase! Kedy sa môže

použiť?

pre periodické priebehy, umožňuje zobrazovať vstupný signál pred okamihom synchronizácie bez použitia oneskorovacej linky, priebeh sa vzorkuje nezávisle od okamihu synchronizácie, vzorky sa berú postupne v čase a majú náhodnú polohu

Vzorkovanie v realnom case:

Max. rychlos je dana AC prevodnikom. Je aj pre periodicke a pre

jednorazove deje

Vymenujte najbežnejšie architektúry AMS s PC!

meracie moduly zabudované v PC, samostatné prístroje prepojené

zbernicou na báze GPIB, modulárny systém na báze VXI-bus, kombinované systémy

Na čo slúži v číslicovom osciloskope interpolátor? druhy interpolácií?

interpoluje priebeh signálu medzi dvoma vzorkami; linearna:

impulzné deje a pravouhlé signály, pri harmonickom chyba obálky; sínusové: rekonštruujú harmonické priebehy

hlavné výhody použitia automatizovaných meracích systémov

znižujú pravdepodobnosť subjektívnych chýb, zvyšujú comfort obsluhy, umožňujú lepšie využitie fcií a parametrov použitých prístrojov

Vymenujte vlastnosti zbernice GPIB!

počet pripojitelných prístrojov 15, usporiadanie pripojenia

prístrojov: lineárne, hviezdicové, kruhové a kombinácie, max dlžka zbernice: 20m medzi 2 prístrojmi 4m, prenos správ: automaticky asynchronny byty sériovo bity paralelne, max rýchlosť prenosu: 500kB/s až 1MB/s

S UPI mozno merat:

Pocitanie impulzov, Frekvencia, Perioda, Pomer frekvencii, Cas,

Fazovy posun

Čo meria striedavý elektronický voltmeter s usmerňovačom, akú

hodnotu ukazuje, a čo z toho vyplýva?

stredná hodnota vstupného striedavého U; neharmonický priebeh

meraného signálu spôsobuje chybu merania závislú od zmeny koef tvaru=Uef/Ustr; efektívna hodnota = 1,11 * Ustr

Parametre charakterizujuce rychlost cislicoveho osciloskopu:

Rychlost ACP vs frekvencny rozsah - signal privedeny na vstup

prechadza vstupnymi obvodmi osciloskopu a preto je ovplyvneny

jeho frekvencnym rozsahom. Ak je rychlost ACP > f zvysi sa

hustota bodov na zobrazenie co zlepsuje zobrazenie.

Elektronický voltmeter

Delič – zmena rozsahu

Zosilňovač – zväčšenie citlivosti


- zabezpečenie veľkého vst. odpuru

Prevodník – striedavé U na jednoosmerné

princíp metódy OTDR na meranie vlastností optických káblov!

Opticka reflektometria, Meranie vlastnosti optickych vlakien,

Zavislost od vzdialenosti (miesta), Marnaie odrazeneho a rozptyleneho vykonu vs. čas (= vzdialenost) Namiesto jedneho dlheho impulzu sa pouziva viac kratkych

Vymenujte základné typy (skupiny) meraní v telefónnej ústredni!

Meranie prevadzky: Vseobecna statistika, ADL, Detailne sledovanie, Sledovanie zatazenia a pretazenia procesorov Meranie HW: Rutinne testy, Diagnosticke testy, Meranie kvality prenosovych ciest, Testy ISDN

Vyhody DSO.

Stala kvalita obrazu, Trvale zobrazenie jednorazovych dejov,

Pametanie nameranych priebehov, Moznost prepojenia s PC,

Zobrazenie signalov pred okamihom synchronizacie – pretrigger.

Zmena parametrov aj po merani, automaticke meranie
Co je to prevzorkovanie (oversampling)? Vysvetlite prevzor kovaci

koeficient! Ake hodnoty moze nadobudat?

Prevzorkovanie znamená AČ prevod podstatne vyššou rýchlosťou

ako vyžaduje vzorkovacia teoréma. Výstup komparátora, ktorý je taktovaný frekvenciou K.fs, kde K je koeficient prevzorkovania a fs je výstupná frekvencia K = fs / outs; outs – vzorkovany vstupny priebeh , fs – vzorkovacia frekvencia

Nakreslite principialnu schemu vzorkovacieho obvodu! Vysvetlite jeho funkciu a dolezite parametre!

Vzorkovací obvod odoberá vzorky sledovaného signálu a zapamätá ich na dobu potrebnú na vykonanie AČ prevodu. Požiadavky na rýchlosť AČ prevodníka sa takto podstatne (rádovo) zmiernia a pôvodne požadovaná doba prevodu sa zmení a maximálnu dobu okna (dobu odobratia vzorky - aperture time) vzorkovacieho obvodu

Ktore pristroje zaradujeme medzi logicke sondy?

Staticky indikator stavu, dynamicky indikator stavu,  dynamicky generator stavu, prudovy indikator

Vysvetlite funkciu statickeho indikatora stavu

Sucasne zobrazenie logickych stavov, len staticke stavy a pomale deje

Vysvetlite funkciu dynamickeho indikatora stavu!

Logicke urovne L a H , zakazane pasmo resp nepripojenie,

kmitanie, kratke impulzy

Vysvetlite funkciu prudoveho indikatora!

Sledovanie cesty prudu, princip transformatora, lokalizacia

skratov,

Co je to logicky analyzator?

Vychadza z osciloskopu, zobrazenie len dvoch logickych urovni, vela kanalov, 8,64,256 Takmer vylucne neperiodicke priebehy, ina synchronizacia

Vysvetlite funkciu logickeho komparatora!

Porovnanie IO sa zarucuje funkcnym IO, test v zivom zariadeni, Prepojene vstupy, porovnava vystupy
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